



新增「羅斯條款」 厚薪激勵新秀

上季NBA最有價值球員(MVP)、公牛球星羅斯對即將通過的新勞資協議中增加一條「羅斯條款」感到詫異，認為這是對其籃球才幹的獎賞。

羅斯盼後有來者

「羅斯條款」是指一名球員在完成其新秀合約後，在簽訂職業生涯第2份合約時，可得到一份佔全隊薪酬上限3成(較舊合約增長5%)的頂薪合約，不過有關條款有很高的入門門檻，就是在新合約前4年當選過一次MVP，或2次在全明星賽中入選正選陣容，或2次入選年度最佳陣容。目前，全NBA符合這一條件的只有羅斯一人，因此新協議的這一規定被外界稱為「羅斯條款」。

羅斯說：「這真是難以置信，不過我猜想，這條規定匹配像我這樣有所成就的年輕人，希望日後有更多的年輕人像我一樣(享用該條款)」

急欲返主場訓練

談到新球季快將揭幕，羅斯表示現已迫不及待想返回公牛主場進行訓練。他續稱：「此前不能到主場打球讓我有種迷惑的感覺，打球是最大的事，我們是個大家庭，每天沒球打，沒隊友可交談，生活實在是種煎熬。」

在羅斯帶領下，公牛上季取得62勝20負的全聯盟最佳戰績，不過這支東岸頭號種子卻在季後賽東岸決賽敗給2號種子熱火。如果勞資雙方投票表決通過新的勞資協議，新球季將於12月25日聖誕節開賽，公牛將是聖誕大賽的主角之一，作客挑戰西岸勁旅湖人。羅斯說：「上季已成過去，這個賽季我們將與教練團聯手爭取比上季走得更遠，那就是目標。」

Derrick Rose

羅斯希望有更多後輩能有自己的成就。資料圖片

羅斯上季已證明自己實力。資料圖片

法院暫停審理NBA案

應安東尼和杜蘭特等球員的要求，明尼蘇達州聯邦法官周二暫停NBA球員狀告班主的反壟斷案，以便雙方最終達成新勞資協議，從而終止停工，迎來新球季。

鑒於球員和班主日前已就新勞資協議達成初步協議，把班主和聯盟告上法庭的安東尼、韋德和杜蘭特等球員日前去信給法官舒爾茨，請求暫停全部法庭審理程序。美國地區法官舒爾茨同意球員的請求，暫停有效期至12月9日，這天前球員和班主有望簽署正式勞資協議，同時新賽季的訓練營和自由身球員市場將在這一天開放。

球員們開放，這將是球員自7月1日以來，首次返回球隊的主場。

勒邦占士、安東尼、韋德和基斯保羅日前出席一項公益活動，「大帝」占士表示十分期待即將開打的新賽季，他說：「我很感謝為勞資談判努力的人們，感謝他們能夠讓NBA盡快恢復。我想，現在球迷可以回來觀看他們喜愛的比賽了。」

迪朗威廉士8號球衣退役

在停工期間到土耳其打波個半月的網隊後衛迪朗威廉士，周二獲土耳其球隊以錫達斯為其「8號」球衣進行退役儀式。他說：「儀式太迷人了，我在這裡與球迷度過了非常愉快的時光，我會想念這裡的隊友。」上周在一場比賽中，迪朗威廉士獨取50分領軍報捷，隨後便宣布該仗是其在土耳其最後一場比賽。根據合約，迪朗威廉士可在停工結束時終止合約，返回NBA的網隊。



迪朗威廉士(左)在土耳其比賽只留個半月。資料圖片



占士(前排中)與韋德(前排右2)日前結伴觀看NCAA比賽。法新社

維泰爾避談三連冠

已連續2年稱霸F1車壇的紅牛車手維泰爾，周二謹慎表示不能保證在明年的比賽中繼續成功蟬聯，實現三連冠霸業。

2011年賽季堪稱維泰爾涉足F1以來最成功的一個賽季，這位24歲的德國車手在19個分站賽中，11次站在頒獎台最高位置，並在收官戰巴西站的排位賽中，獲得本季的15個頭位，打破傳奇車手舒麥打在1992年創造的單季最多頭位出賽紀錄，但維泰爾並不認為這些榮譽能讓他明年保住冠軍頭銜。

維泰爾在紅牛車隊引擎供應商雷諾的工廠中說：「沒人知道2012年賽季會是甚麼情況，我從不為任何事做出保證，像登上頒獎台、奪冠之類。」雖然已經站在巔峰，但在談到成功



拉高倫將加盟蓮花雷諾。資料圖片

時，維泰爾顯示出與24歲年齡不相符的成熟，認為作為一名職業車手，一定不能「忘本」。他續說：「不久前，我還只是紅牛二隊的車手，在比賽中只能列第18名，那時根本沒人關注我。作為一名車手，必須全面地考慮事情，而且不能忘本，這樣才能獲得成功。」

07年世界冠軍、09年轉戰拉力賽的芬蘭車手拉高倫，周二宣布將於明年回歸F1，加盟蓮花雷諾車隊2年。現年32歲的拉高倫說：「短暫離開2年後，我很高興將重返F1，並感謝蓮花雷諾車隊給予我這次機會。」

歐洲只保留5站賽事

另外，F1掌舵人艾利斯通表示，未來歐洲只會保留5站賽事，好讓騰出空檔移師全球其他地方舉行F1。據稱艾利斯通希望每季舉行約20站賽事，並有意將F1帶到南非和墨西哥，令這項賽車運動推廣至全球。香港文匯報記者 蔡明亮



維泰爾(前排中)日前到紅牛車隊的引擎供應商車廠與雷諾員工見面。法新社

蒙哥馬利出戰皇家盃

蘇格蘭高爾夫球名將蒙哥馬利(見圖)日前確認參加第6屆皇家盃，成為歐洲隊麾下的首位隊員。這項歐洲與亞洲對壘的隊際比洞賽將於本月14至16日在文萊舉行，將進行四人兩球賽、四人四球賽和個人比洞賽共16場賽事。

至於歐洲隊和美國隊之間的「萊德盃」高爾夫球對抗賽，2014年的比賽已確定將於9月26日至28日在蘇格蘭舉行，主辦方周二表示，不用擔心天氣問題影響比賽正常進行。去年10月在威爾斯舉行的萊德盃，歐洲隊取得最終勝利，然而比賽因為下雨而首次拖延到第4天才結束。萊德盃歐洲區主管希爾表示，即使遇到糟糕天氣，賽事主辦方也有信心能應對自如。另外，由活士基金會主辦的世界挑戰賽周四在加州展開，4屆冠軍活士將與其餘17名球手爭奪120萬美元冠軍獎金。香港文匯報記者 蔡明亮



黃永棋成為港隊男單唯一希望。新華社

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 繼林丹退賽後，李宗偉昨日亦宣布退出澳門羽毛球公開賽，這位馬來西亞「一哥」表示因為連續出戰香港及中國的賽事，令他感到身心疲累，因而決定退賽。兩位最頂尖球手的相繼退出，無疑使今屆賽事星光更加暗淡，令一眾羽毛球「粉絲」甚為失望。

李宗偉累爆退出澳門賽

2011澳門黃金大獎賽昨日續戰，不過一眾球迷就與兩大巨星林丹及李宗偉緣慳一面，繼林丹後，「一哥」李宗偉昨日亦突然宣布退賽，令不少到場球迷撲空，他解釋因為在短短1個月之內連續參加了香港超級賽及中國公開賽之後，感到身心俱疲，因此決定退出今屆賽事。

黃永棋晉級16強

澳門賽昨日賽事，中國球手繼續近期強勢，杜鵬宇、王暉若及陳躍坤均於男單順利晉級，而一躍成為排名最高球手的陶菲克，在苦戰之下淘汰新加坡的黃超，而港隊男單只有黃永棋闖關成功，以21:9及21:16輕取中華台北對手徐紹文晉級16強，胡賈及陳仁傑則無緣第3圈。



參加香港高爾夫球公開賽的3名球手(左起)黃沙、莫里納利及奎羅斯在比賽前夕，戴上中國傳統特色帽子，品嚐蝦餃體驗中國的地道文化。

體壇短訊

菲比斯料可破世績

美國「水怪」菲比斯(見圖)將展示自己在明年倫敦奧運會的「新戰衣」，這名擁有個人3項世界紀錄的奧運冠軍，相信世績仍會不斷被刷新：「紀錄終會被打破，在我眼中，紀錄並不是問題。任何事都有可能發生，多年的職業生涯讓我明白，想得到甚麼，就努力去實現，沒有極限。」

丁俊暉PTC首圈出局

2011/12年球季球員巡迴賽(PTC)第10站賽事日前在英國謝菲爾德進行，剛出戰完桌球超級聯賽決賽的奧蘇利雲和丁俊暉(見圖)雙雙爆冷在首圈出局，當中連續缺席4站PTC的丁俊暉在對曹宇鵬的「中國打吡戰」中，以2:4的局數敗陣。另外，08年上海大師賽冠軍禾頓在首圈面對業餘球手加雷思時，曾在第3局打出滿分147分，最終以局數4:1獲勝出線。

女網一姐奪丹麥年度最佳

女網世界一姐、「丹麥甜心」禾絲妮雅琪(見圖)周二獲丹麥網球協會選為「年度最佳網球手」，這是她連續5年獲此殊榮。禾絲妮雅琪從2003年到2006年連續4年被丹麥網協評為「年度最佳青年球手」，自2007年起連續5年當選「年度最佳網球手」。未有出席頒獎儀式的禾絲妮雅琪發表聲明說：「能再次贏得這個稱號，特別是得到自己國家的認可，我感到特別榮幸。」

麥國棟唔羅傑承廣納意見

香港文匯報訊(記者 潘志南) 足總CEO麥國棟上任後，日前跟足總董事兼南華班主羅傑承會面聽取意見。就香港足總未來發展，麥國棟深明要搞好香港足球，最重要還是香港足球的商業價值，二人均認為最有效的方法是政府協助游說企業支持及制訂吸引贊助足球的政策；以及向馬會提出設施上資助。

